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instrumento de comunicación ajeno al desarrollo del examen. No debo consultar libros, ni notas, ni apuntes adicionales a 
las que se proporcionen para esta evaluación. 
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____________________________________ 
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1. (7 PUNTOS) Obtenga la familia de antiderivadas correspondiente a: 

 

!
5 − 𝑥

𝑥! − (4 + 𝜋)𝑥 + 4𝜋 	𝑑𝑥 
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2. (8 PUNTOS) Calcule la suma de Riemann 𝑅" para la función 𝑓(𝑥) = #

!
− 1 en el intervalo  

𝐼 = [−2, 4], considerando una partición 𝑃 con 6 subintervalos de igual longitud y los 
puntos muestra escogidos como el punto medio en cada subintervalo. Para el efecto: 

 
(a) (1 PUNTO) Bosqueje la gráfica de la función en el intervalo dado. 
(b) (2 PUNTOS) Establezca los puntos de la partición 𝑃 y los puntos muestra.  
(c) (3 PUNTOS) Plantee la suma 𝑅", tabule sus términos y represente su interpretación 

geométrica en el bosquejo, dibujando los rectángulos correspondientes. 
(d) (2 PUNTOS) Reemplace los elementos en la suma, realice las operaciones indicadas y 

obtenga su resultado. 
 

 
 

 
  



 
 

 
3. (7 PUNTOS) Dada la función 𝑓: [−𝜋, 𝜋] ↦ [−𝜋, 𝜋] cuya gráfica se muestra a continuación: 

 

 
 
(a) (1 PUNTO) Determine la regla de correspondencia de 𝑓. 
(b) (6 PUNTOS) Obtenga 𝐾, 𝐿 y 𝑀, utilizando el Teorema de Simetría; si 𝑛 ∈ ℕ y, además: 

 

𝐾 =
1
𝜋! 𝑓(𝑥)𝑑𝑥

$

%$
,			𝐿 =

1
𝜋! 𝑓(𝑥) 𝑐𝑜𝑠(𝑛𝑥) 𝑑𝑥

$

%$
		y				𝑀 =

1
𝜋! 𝑓(𝑥) 𝑠𝑒𝑛(𝑛𝑥) 𝑑𝑥

$

%$
 

 
  



 
 

 
4. (8 PUNTOS) Dada la función 𝑓:	ℝ& ∪ {0} ↦ ℝ definida por: 

 

𝑓(𝑥) = H			
2𝑘
𝑥!
	,											𝑥 ≥ 600

	
0	,						0 ≤ 𝑥 < 600

 

 
(a) (5 PUNTOS) Determine el valor de la constante real 𝑘, tal que se cumpla lo siguiente: 

! 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
&'

(
= 1 

(b) (3 PUNTOS) Considerando el valor obtenido para 𝑘 en el literal anterior, calcule el valor 
de 𝑝, si se conoce que: 

𝑝 = ! 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
&'

)(((
 

 
 

  



 
 

 
5. (10 PUNTOS) Se requiere elaborar una estructura en forma de espiral tal que se ajuste a la 

ecuación 𝑟 = 𝑒
%	 !"#	 , 0 ≤ 𝜃 ≤ 10, con 𝑟 dada en 𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜𝑠. Para el efecto, se ha decidido 

emplear alambre flexible, debiendo determinarse la cantidad de alambre necesaria, 
utilizando la integral definida. 

 
(a) (2 PUNTOS) Identifique el tipo de aplicación correspondiente y el sistema de 

coordenadas relacionado. 
(b) (6 PUNTOS) Determine, 𝑠𝑖𝑛	𝑛𝑒𝑐𝑒𝑠𝑖𝑑𝑎𝑑	𝑑𝑒	𝑔𝑟𝑎𝑓𝑖𝑐𝑎𝑟, la cantidad de alambre 

necesaria para construir la estructura, si se conoce que 𝑒%) ≈ 0.37 y √101 ≈ 10. 
Adicionalmente, calcule el costo total del alambre, considerando que cada 𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜 
cuesta $1.50. 

(c) (2 PUNTOS) A partir de los cálculos realizados, indique la cantidad de alambre y el costo 
total del mismo, 𝑒𝑛	𝑙𝑎𝑠	𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠	𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒𝑠; y, concluya si se podrá 
elaborar la estructura, tomando en cuenta que se dispone de $8.50 para adquirir el 
material necesario. 
 

 
  



 
 

 
6. (10 PUNTOS) Una de las aplicaciones relevantes en Economía se relaciona con el cálculo del 

excedente de productores (𝐸𝑃). Geométricamente, este excedente se calcula como el 
área de la región limitada por la función lineal que representa el precio unitario 𝑝 (en 
𝑑𝑜́𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠), dada por 𝑝(𝑞) = 𝑝( y la función de oferta 𝑝 = 𝑓(𝑞) que depende de la 
cantidad 𝑞 de unidades ofertadas. Si se conoce que: 

  
𝑓(𝑞) = 15 + 0.05𝑞    y    𝑝( = 30 

 
(a) (3 PUNTOS) Bosqueje las gráficas de las funciones precio y oferta, en el plano adjunto; 

identificando, además, la región requerida para el cálculo del área. 
(b) (2 PUNTOS) Dibuje una franja representativa de la región y establezca la expresión para 

el cálculo de su área.  
(c) (5 PUNTOS) Plantee y evalúe la integral definida para calcular el valor del excedente	de	

productores	𝐸𝑃, expresándolo en las unidades respectivas. 
 

 


